
Ata da décima primeira Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 24 de maio de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e seis minutos, do dia vinte e quatro do mês de maio de 
dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida à chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia); Ricardo Vrena 
(Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, 
foi declarada aberta a Sessão. Na sequência, o Edil Gilmar da Correnteza 
procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. 
Entra em discussão a Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara. Manifestou-se o 
Edil Mauro Garcia, solicitando que consignasse em ata o seu aparte no momento 
da manifestação em tema livre do Edil Tião da Ema. Após consulta do Plenário, o 
pedido de retificação foi acatado. Em seguida, manifestou-se o Edil Tucano, 
esclarecendo que irá abster da votação em razão de sua ausência na última sessão. 
Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por seis votos a zero, consignando 
as abstenções dos Edis Celso Nogueira e Tucano e considerando a retificação na 
ata da 10ª Sessão, tendo o Edil Mauro Garcia falado em aparte no momento da 
manifestação em tema livre do Edil Tião da Ema, constante da linha 95. 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que foi adquirida para 
a Secretaria Administrativa da Câmara uma impressora de cheques; informou 
ainda, que o Plenário da Câmara será utilizado pelo Pró-Joá no próximo dia 28 de 
maio e que no último dia 19 houve a realização de licitação dos transportes 
escolares; retransmitiu o convite para que todos os presentes participem da festa 
das nações que ocorrerá nos dias 27 e 28 de maio; comentou também sobre o 
convite do Consórcio das Bacias Hidrográficas para reunião no dia 04 de junho, 
em Americana; por fim, comunicou a deliberação do Ato da Presidência nº 10/05, 
que declara ponto facultativo na Câmara no dia 27 de maio. Manifestou-se o Edil 
Mauro Garcia. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 223/05, encaminhando balancete analítico de receitas e despesas da 
Prefeitura local, referente o mês de abril último. Entra em expediente e é lido o 
Projeto de Lei nº 11/05 – Poder Executivo, que “Cria emprego público em 
Comissão de Assessor de Serviços Especiais de Gabinete”. O Senhor Presidente 
informou que o referido projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para 
oferecimento de pareceres. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício nº 
1008/300/05, do Comando Geral da Polícia Militar do Estado de São Paulo, em 
resposta a Indicação nº 64/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em 
expediente o Ofício nº 1104/300/05, do Comando Geral da Polícia Militar do 
Estado de São Paulo, em resposta a Indicação nº 62/05, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente o Ofício nº 87/05, de autoria do Edil Mauro 
Garcia, solicitando inclusão em pauta de seu Projeto de Decreto Legislativo nº 
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04/05, para fins de pedido de dispensa de pareceres. O Senhor Presidente deferiu o 
pedido. Manifestou-se o autor solicitando pedido de dispensa de pareceres. Posto 
em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra 
em expediente o Ofício nº 88/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, solicitando 
inclusão em pauta de seu Projeto de Decreto Legislativo nº 05/05, para fins de 
pedido de dispensa de pareceres. Tendo o ofício sido deferido pelo Senhor Vice-
Presidente. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio solicitando pedido de dispensa 
de pareceres. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero. Entra em expediente e é lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 
06/2005, de autoria do Edil Tucano, que “Concede o Título de Cidadão 
Joanopolense ao Senhor Valmir Dantas”. Manifestou-se pela ordem o autor, 
solicitando pedido de dispensa de pareceres ao referido projeto. Não houve 
manifestação. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero. Entra em expediente e é lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 
07/05, de autoria do Edil Tião da Ema, que “Concede o Título de Cidadão 
Joanopolense ao Senhor Nicolau Aprobato”. Manifestou-se pela ordem o autor, 
solicitando pedido de dispensa de pareceres ao referido projeto. Não houve 
manifestação. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero. Entra em expediente e é lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 
08/05, de autoria do Edil Álvaro Garcia da Costa, que “Concede o Título de 
Cidadão Joanopolense ao Senhor Irineu Helena”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Mauro Garcia, solicitando pedido de dispensa de pareceres ao referido projeto. 
Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por oito votos a zero. Entra em expediente e é lido o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 09/05, de autoria do Edil Ary do Toco, que “Concede o Título de 
Cidadão Joanopolense ao Senhor Garibaldi de Aguiar Lopes Freire”. Manifestou-
se pela ordem o autor, solicitando pedido de dispensa de pareceres ao referido 
projeto. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o referido pedido 
foi aprovado por oito votos a zero. Entra em expediente e é lido o Projeto de 
Resolução nº 15/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “cria no âmbito da 
Câmara Municipal de Joanópolis a Comissão Permanente de Ética”. Na 
seqüência, procedeu-se a leitura da Emenda nº 01, de autoria do Edil Mauro 
Garcia, ao referido projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca. Manifestou-se 
preliminarmente acerca do projeto e da emenda o Edil Mauro Garcia. O Senhor 
Presidente encaminhou o referido projeto e a emenda nº 01 às Comissões 
pertinentes para oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Emenda nº 01, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de Resolução nº 12/05. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando pedido de dispensa de 
pareceres a referida emenda. Não houve manifestação. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 
expediente o Requerimento nº 26/05, da Comissão Especial, solicitando a 
suspensão dos trabalhos desta Comissão por um período de seis meses, a qual está 
acompanhando a destruição da Escola da Vargem Escura. Manifestaram-se o 
autor e os Edis Tião da Ema, Gilmar da Correnteza, Ary do Toco, Benedito 
Ignácio e Zoca. Posto em votação simbólica, o referido requerimento foi aprovado 
por oito votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 24/05, de autoria do 
Edil Tucano, solicitando que a Comissão Permanente de Justiça e Redação 
manifeste acerca do Projeto de Lei 09/05 – Poder Executivo. Encaminhou votação 

46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 



favorável o autor. Posto em votação simbólica, o referido requerimento foi 
aprovado por oito votos a zero. Entram em expediente os Ofícios nº 85 e 86/05, 
ambas de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, solicitando a retirada de suas 
indicações nº 125 e 127/05. Ambos deferidos pelo Senhor Presidente. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Tião da Ema, Celso Nogueira e Ary do Toco. 
Manifestou-se o Senhor Presidente fazendo um alerta ao público em relação ao 
fato de terem grafado na lista de presença do público da 4ª Sessão Ordinária a 
assinatura do saudoso Gentil Zappa. Entra em expediente a Indicação nº 113/05, 
de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, para que seja firmado convênio 
entre o Governo Estadual para implantação em nosso Município do Programa 
Minha Terra. Entra em expediente a Indicação nº 115/05, de autoria do Edil 
Tucano, ao Prefeito Municipal, para que seja encaminhado à Câmara Municipal 
projeto de lei alterando a referência para 04 dos Auxiliares de Serviços I e II e da 
referência para 05 dos Escriturários I, II e III. Manifestaram-se acerca das 
indicações nº 113 e 115 o autor e os Edis Ary do Toco, Tião da Ema e Zoca. 
Manifestaram-se sobre a indicação nº 115 os Edis Mauro Garcia e Gilmar da 
Correnteza. Na seqüência manifestou-se sobre as indicações nº 113 e 115 o Edil 
Benedito Ignácio. Entra em expediente a Indicação nº 126/05, de autoria do Edil 
Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que sejam colocadas grades de 
proteção com telas na ponte para pedestres localizada no Bairro do Beira Rio. 
Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 129/05, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Deputado Estadual Edmir Chedid, para que seja viabilizada 
doação de uma ambulância semi UTI, acompanhada de uma incubadora para o 
transporte de recém nascidos. Entra em expediente a Indicação nº 130/05, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja adquirido 
terreno para construção de duzentas casas do tipo mutirão a famílias de baixa 
renda. Manifestaram-se acerca das indicações nº 129 e 130 o autor e os Edis 
Mauro Garcia e Zoca. O Edil Celso Nogueira manifestou-se acerca da indicação 
nº 129. Após, manifestaram-se os Edis Tucano, Benedito Ignácio e Tião da Ema 
sobre as indicações nº 129 e 130. Entra em expediente a Indicação nº 133/05, de 
autoria do Edil Mauro Garcia ao Prefeito Municipal para que seja construída, 
junto ao Campo do Jardim Bela Vista, uma quadra de malhas e um playgroud. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, Tucano e Ary do Toco. Entra em 
expediente a Indicação nº 135/05, de autoria do Edil Álvaro Garcia da Costa, ao 
Prefeito Municipal, para que seja enviado à Câmara projeto de lei legalizando a 
remoção de entulhos no Município. Manifestaram-se os Edis Mauro Garcia, Celso 
Nogueira, Tião da Ema, Zoca, Gilmar da Correnteza, Tucano, Ary do Toco e 
Benedito Ignácio. O Senhor Presidente informou o término do expediente e na 
oportunidade solicitou ao Vice-Presidente o encaminhamento antecipado de sua 
Indicação nº 136/05. Tema Livre. Não houve. O Senhor Presidente suspendeu a 
sessão por seis minutos. ORDEM DO DIA: Reaberta a sessão, procedeu-se a 
chamada nominal dos Vereadores, constatando a presença unânime de todos. 
Manifestou-se o Senhor Presidente fazendo novamente o alerta ao público em 
relação ao fato de terem grafado na lista de presença do público da 4ª Sessão 
Ordinária a assinatura do saudoso Gentil Zappa, esclarecendo que irá tomar 
providências acerca do ocorrido. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 05/05 – Poder 
Executivo, que “regulamenta a circulação e permanência de ônibus, e quaisquer 
outros veículos coletivos com destino a Cachoeira dos Pretos e suas adjacências, 
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estabelece cobrança de taxa de ingresso e dá outras providências”. Manifestou-se 
o Edil Celso Nogueira sugerindo que as leituras dos pareceres que forem 
favoráveis, sejam resumidas. O Senhor Presidente colocou a questão à apreciação 
do Plenário, tendo a referida sugestão aprovada por oito votos a zero. Procederam-
se as leituras resumidas dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Mérito. Entra em 
discussão única o referido projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, 
Zoca e Tucano. Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por 
oito votos a zero. Entra pauta a redação final da Comissão Permanente de Justiça 
e Redação ao Projeto de Resolução nº 08/05, que “Cria Comissão Especial que 
especifica”. Procedeu-se a leitura da referida redação final. Após, entra em 
discussão a redação final. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Teve aparte o 
Edil Mauro Garcia. Após, manifestaram-se os Edis Tucano, Tião da Ema, Gilmar 
da Correnteza e Celso Nogueira. Tiveram aparte os Edis Benedito Ignácio, Tião 
da Ema. Na seqüência, manifestaram-se os Edis Ary do Toco e Zoca. Posta em 
votação simbólica, a redação final foi aprovada por oito votos a zero. O Senhor 
Presidente solicitou aos líderes de bancada que indiquem os nomes para 
participarem da referida Comissão. Entra em pauta o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 04/2005, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Concede o Título 
de Cidadão Joanopolense ao Senhor José Carlos de Oliveira”. Procederam-se as 
leituras resumidas dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento. Entra em discussão 
única o referido projeto. Manifestou-se favoravelmente o autor. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2005, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
que “Concede o Título de Cidadão Joanopolense ao Senhor Recieli Fantti”. 
Procederam-se as leituras resumidas dos pareceres favoráveis oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento. Entra em 
discussão única o referido projeto. Manifestou-se o autor. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o 
Substitutivo nº 01, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “altera parágrafo que 
especifica no art. 113 do Regimento Interno da Câmara Municipal – Resolução 
12/2000”, ao Projeto de Resolução 09/05. Procederam-se as leituras resumidas 
dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em pauta a Emenda nº 01, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, ao referido projeto. Procederam-se as leituras 
resumidas dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação e de Mérito. Entra discussão a referida emenda. Não houve 
manifestação. Posta em votação nominal, a referida emenda foi aprovada por nove 
votos a zero. Entra em discussão única o referido substitutivo, considerando a 
emenda nº 01, aprovada em Plenário. Manifestaram-se os Edis Mauro Garcia e 
Gilmar da Correnteza. Posto em votação nominal, o referido substitutivo foi 
aprovado por nove votos a zero, considerando prejudicado o Projeto de Resolução 
nº 09/05, nos termos do Art. 160 do Regimento Interno vigente, tendo em vista o 
questionamento levantado pelo Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente 
encaminhou o referido substitutivo para a Comissão Permanente de Justiça e 
Redação para elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de Resolução 
nº 12/05, de autoria da Mesa, que “Autoriza o Poder Legislativo Municipal a 
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adquirir aparelhos de telefonia celular para uso dos Vereadores e da Secretaria 
Administrativa da Câmara”. Procederam-se as leituras resumidas dos pareceres 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e 
Orçamento e de Mérito. Entra em discussão a Emenda nº 01, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio. Manifestaram-se o autor e o Edil Gilmar da Correnteza. Posta 
em votação nominal, a referida emenda foi aprovada por nove votos a zero. Entra 
em discussão única o referido projeto, considerando a emenda nº 01, aprovada em 
Plenário. Manifestou-se o Edil Zoca. Posto em votação simbólica, o referido 
projeto foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente encaminhou o 
referido projeto à Comissão Permanente de Justiça e Redação para elaboração da 
redação final. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 13/05, de autoria da 
Mesa, que “autoriza o Poder Legislativo Municipal a custear despesas de 
transporte, alimentação e/ou hospedagem aos vereadores e aos servidores da 
Câmara, efetuadas no exercício das respectivas funções, e dá outras providências”. 
Procederam-se as leituras resumidas dos pareceres favoráveis oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. 
Entra em discussão única o referido projeto. Manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio. Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito 
votos a zero. Explicação Pessoal: Franqueada a palavra para explicação pessoal, 
manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, registrando o seu entristecimento pelo fato 
de ter sido distorcida a sua postura na sessão passada, quando manifestou-se sobre 
a emenda ao Projeto da LDO, o qual se refere aos vencimentos dos funcionários 
públicos; fez um breve argumento em relação aos comentários do público que 
atrapalham os trabalhos legislativos; por fim, falou do conhecimento que teve em 
relação ao desconto que a Prefeitura vem fazendo na ajuda de custo fornecido aos 
membros dos conselheiros tutelares, o qual argumentou que em seu ponto de vista 
isso é irregular, uma vez que não são prestadores de serviços e nem funcionários, 
e que pretende tomar providências em relação a essa questão. O Edil Celso 
Nogueira, justificou a sua ausência na última sessão em face da viagem à Brasília, 
juntamente do Edil Tucano e o Prefeito Municipal, para participarem de um 
evento nacional do partido verde; esclareceu que a viagem foi proveitosa e 
puderam fazer alguns pleitos e conseguir benefícios para o Município junto a 
vários Ministérios. O Edil Ary do Toco saudou a presença do público; 
argumentou sobre a sua indicação que pleiteia uma ambulância para o Município, 
esclarecendo que sempre persistirá nesse assunto até o alcance deste objetivo; 
comentou sobre a defesa que fez ao Edil Benedito Ignácio, em relação a distorção 
de sua postura na sessão passada acerca de salário dos funcionários; por fim, 
comentou sobre o trabalho dinâmico dos Vereadores desta casa de leis. O Edil 
Gilmar da Correnteza agradeceu ao Senhor Presidente em face do empréstimo do 
automóvel da Câmara para levar uma pessoa em São Paulo a fins de consulta 
médica. O Edil Mauro Garcia, esclareceu acerca de uma reunião ocorrida na 
semana passada, com o Prefeito Municipal e o representante da área da Saúde de 
Bragança Paulista e alguns membros do Corpo de Bombeiros para estudarem a 
possibilidade de implantar em Joanópolis o projeto “SAMU”, que é uma 
ambulância de resgate que ficará a disposição de Joanópolis e de Bragança 
Paulista. O Edil Tucano manifestou-se sobre a visita que fez a Brasília, tendo a 
oportunidade de visitarem alguns Ministérios, onde puderam pleitear verbas para 
o Plano Diretor, inclusão digital de telecentro e diversos outros pleitos para o 
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Município; por fim, argumentou sobre a participação em reunião da Sabesp no 
último dia 18, a qual foi deliberada o projeto para implantação do parque no 
Mangue Seco. O Edil Tião Ema, procedeu a leitura de uma declaração feita pelo 
jovem “Peru”, na qual informa sobre o apoio que vem recebendo por parte da 
Comissão Municipal de Esportes, da Garagem Municipal e do Supermercado 
Donine Loja 2; comentou sobre a questão do Mangue Seco, falando da 
importância de uma fiscalização; por fim, falou também, sobre o público que vem 
à sessão e que acabam por vezes atrapalhando o trabalho dos Vereadores. O Edil 
Zoca, primeiramente, questionou sobre a postura do atleta “Peru”, esclarecendo 
que foi procurado por este jovem, o qual lhe apresentou um argumento 
contraditório do que foi dito hoje na sessão pelo Edil Tião da Ema; parabenizou as 
policias Militar e Civil, de Joanópolis em face da ação eficiente junto ao assalto 
ocorrido com o Senhor Walter Ricanelo; comentou ainda, sobre a notícia que 
recebeu da família em relação ao mau atendimento que o Senhor Walter teve na 
Santa Casa de Joanópolis; por fim, falou que amanhã irá procurar o jovem “Peru” 
para tirar satisfações. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou 
os Nobres Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e horário 
regimentais, e, às 23h53min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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